

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第303期 总第10613期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2022年12月9日 星期五 壬寅年 十一月十六

每周时评 | Observation

## 夺回失去的三年 呼唤“干部敢为”

李凤发

就在国内大部分城市还在纠结各种“码”的时候,浙江宁波、江苏苏州和四川、广东等多地就已经借助疫情防控松懈之机开始包机外出“抢钱”了。他们纷纷组团去欧洲抢订单,誓要夺回失去的三年。

据报道,12月6日,由外贸企业负责人、政府部门等组成的宁波“百团千企万人”拓市场促招引行动首发团从当地出发,经上海飞往首站阿联酋参展、拓市场,并在未来12天内赴印尼、日本抓订单、促招商引资。嘉兴市商务局结合各地展会、客商情况,通过包机、拼机等出境模式,为企业抢订单、抢客商打开“空中通道”。苏州也主动出击,积极“走出去”。据了解,苏州此次赴欧包机将于12月9日出发,总人数超200人,其中,各区共派出30个招商小分队,人数超100人,随包机赴欧洲开展招商工作。同时,还有外贸企业高管约100人赴欧洲,维护客户和争取订单。另外,四川、广东等地也组织外贸企业出海抢订单。据报道,12月5日,“四川外贸企业商务包机赴欧洲拓展国际市场”在成都启航。通过拜访新老客户、参加知名展会、考察调研当地商协会和商贸企业等方式,深化合作意向,掌握行业动态趋势和投资环境政策,拓展经贸往来。为助力企业出海抢订单,深圳多管齐下帮助企业稳市场,为深企包机(舱)赴境外参展提供便利,目的地包括传统市场和新兴市场。

笔者不禁为这些城市、这些省份点赞。试想一下,在疫情还不明朗、防控政策还不清晰的情况下,谁有能力、有魄力在第一时间组织这么多企业走出国境?有些人还在躺平或害怕放开时,有哪个地方的政府敢大规模带头出海,拓展国际市场?新冠疫情三年来,不少地方的外贸企业和小微企业已经苦不堪言,濒临关门倒闭的边沿,可有些地方的防疫还在层层加码,令企业雪上加霜。究其原因,就是缺乏一心一意老百姓服务的决心。好在国家已经出台了20条规定,12月7日又出台了“新十条”。防控已经松懈,商机转瞬即逝,如果此时还不“敢为”,不及时出手拯救濒临倒闭的企业,不止实体经济整体性衰败的势头,那么,这些地方就会错失发展的机遇,这些地方的官员就是时代的罪人。

中共中央政治局12月6日召开会议,分析研究2023年经济工作。会议强调,要加强党对经济工作的全面领导,全面学习、把握、落实党的二十大精神,完善党中央重大决策部署落实机制。要坚持真抓实干,激发全社会干事创业活力,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。

在企业敢干之前再赋予“干部敢为、地方敢闯”,事实上是为后面的企业和群众的“敢”进一步解绑,呼唤勇气,呼唤活力。

为了夺回失去的三年,从上至下,都在呼唤“干部敢为”!

## 本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。

举报电话:028-87344621

企业家日报社

千年福祿寿 万家海葫芦

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com



# 推动经济运行整体好转 实现质的有效提升和量的合理增长 ——从中央政治局会议看2023年中国经济工作新走向

新华社“新华视点”记者

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,做好经济工作十分关键。12月6日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,分析研究2023年经济工作,明确“坚持稳中求进工作总基调”,强调“推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步”。

## 更好统筹疫情防控和经济社会发展 更好统筹发展和安全

中央政治局会议指出,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全。

“这次重要会议对全面贯彻落实党的二十大精神开局之年的经济工作进行研究部署,对于稳定发展预期、提振市场信心、激发全社会干事创业的活力,意义重大。”清华大学中国发展规划研究院执行副院长董煜说。国务院联防联控机制综合组7日公布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》,明确了科学精准划分风险区域,进一步缩小核酸检测范围、减少频次,具备居家隔离条件的无症状感染者和轻型病例一般采取居家隔离等十条优化措施。

董煜说,当前稳增长任务十分重要,中央政治局会议强调突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作。落实好此次会议精神,更好统筹疫情防控和经济社会发展,有助于进一步释放经济社会活力,更好统筹发展和安全,有效防范化解重大风险,有助于为高质量发展创造更好条件,实现中国经济质的有效提升和量的合理增长。

## 加强各类政策协调配合 形成共促高质量发展合力

中央政治局会议指出,明年要坚持稳字当头、稳中求进,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强各类政策协调配合,优化疫情防控措施,形成共促高质量发展的合力。

## 学习贯彻党的二十大精神 | 沉浸式学习 聆听党的二十大“好声音”

刘春梅

近日,东方物探西南物探分公司排列工程中心二队掀起了学习贯彻党的二十大精神热潮。全队上下沉浸在浓厚的学习氛围中,室内室外随处可见党的二十大精神学习宣传横幅、标语,员工们在会议室、阅读书屋,或户外草坪,或工地田野上、树林中,静心聆听来自党的二十大精神声音。

自党的二十大召开以来,排列工程中心二队坚持把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务来抓,以党建带团建,组织党员、青年、团员骨干成立宣讲队,党员干部带头学、带头宣传,青年和团员为宣讲主力,创新工作思路,丰富学习载体,多渠道、高频次、快节奏,全方位传递党的“好声音”,切实把员工思想和行动统一到党的二十大精神上来,激励广大干部职工在学思践悟中提高本领,确保将学习成效转化为公司和队伍高质量发展的强劲动能。



12月7日拍摄的唐山港京唐港区集装箱码头一角(无人机照片)。新华社记者李磊/摄

头、稳中求进,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强各类政策协调配合,优化疫情防控措施,形成共促高质量发展的合力。

今年以来,我国积极贯彻落实去年底中央经济工作会议精神,及时果断出台稳经济一揽子政策和接续措施,着力保市场主体稳就业稳物价,为稳住经济大盘提供有力支撑。中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇说,明年我国经济运行仍然面临挑战,此次会议明确加强各类政策协调配合,有助于保持政策力度和强度,聚焦关键领域持续发力,确保明年经济稳定发展,实现合理增长。

“落实好此次会议精神,进一步优化各类政策的着力点和实施方式,发挥协同效应,将有利于稳定市场预期,提振市场信心。”中国财政科学学院院长刘尚希说。

## 全面深化改革开放 大力提振市场信心

中央政治局会议指出,“全面深化改革开放,大力提振市场信心”;要切实落实“两个毫不动摇”,增强我国社会主义现代化建设动力和活力。

## 着力扩大国内需求 加快建设现代化产业体系

中央政治局会议指出,“把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来”,强调“要着力扩大国内需求,充分发挥消费的基础作用和投资的关键作用”。

## 兜牢民生底线

保障和改善民生是经济社会发展的重要目标。会议强调,要统筹做好重要民生商品保供稳价和煤电油气运保障供应,关心困难群众生产生活,保障农民工工资发放,抓紧抓实安全生产和防灾减灾工作,维护社会和谐稳定。

“面对疫情影响和经济下行压力,中央政治局会议进一步强调兜牢民生底线,围绕关键领域和薄弱环节周密部署,体现了稳增长稳就业稳物价、全力做好民生保障工作的决心和信心。”中国首席经济学家论坛理事王军说。

一分部署,九分落实。中央政治局会议明确指出了要加强党对经济工作的全面领导,全面学习、把握、落实党的二十大精神,完善党中央重大决策部署落实机制。要坚持真抓实干,激发全社会干事创业活力,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。

“会议突出强调‘落实’,就是要通过党中央重大决策部署的全面落实,调动各方面积极性,促进经济社会持续恢复发展,这释放了提振市场信心的强烈信号,也为全面贯彻落实党的二十大精神提供重要指引。”王军说。

源古承新 甘露众生 民族医药的核心品牌 始创于1966年

双汇熟食 SHUANGHUI DELI 三重卤,更入味